



疫情排查、病区消毒，收治人员情绪稳定……

# 警察蓝+天使白，抗疫一线还有这支特殊队伍

■本报记者 姚永军  
通讯员 罗衡军

有这样一支特殊的队伍，说他们是警察，却经常穿着白大褂，说他们是医生，却每天与犯罪嫌疑人面对面。连日来，他们一直战斗在抗击疫情的最前线，是“警察蓝+天使白”的合体，他们就是衡阳市公安监管医院的勇士们。

## 她每天带领医护人员深入病房巡诊

作为监管医院院长、2003年抗击非典亲历者，疫情初发，李晖就敏锐察觉到疫情风险。她积极打好主动战，下达预先号令，组织制定方案，完善防疫措施，筹备防护物资，开展防疫知识培训。

疫情暴发后，她加强队伍管理，每天带领医护人员深入病房巡诊，严格落实各项防护措施。连续值班执勤，她已经13天没回家，每天短暂的家庭视频连线，是这个“战斗家庭”欢聚的时刻。

丈夫是衡铁公安处的民警，坚守在飞驰的列车上，女儿是高铁衡阳东

站派出所民警，奋战在疏导旅客的站台上。一家三口岗位不同，但使命相同，都义无反顾冲锋在疫情防控战的最前线。

## 他面对面消除收治人员的负面情绪

疫情面前不畏惧，危难关头显忠诚。在得到启动战时勤务模式的命令时，原本轮休的陈江华毫不犹豫地递交了请战书，他将家里两个小孩交给妻子照管，奋不顾身投入这场没有硝烟的战役中。

作为值班民警，陈江华不仅要承担起病人收治、病区医疗巡夜陪护、疫情排查和病区消毒等任务，还要与病人开展面对面谈话教育，不厌其烦地进行正面引导，及时消除收治人员的负面、恐慌情绪。

## 他擦干眼泪开启“全天候”战“疫”模式

胡奇秋已在衡阳市公安监管医院工作3年，在担负病区巡防监控任务中，多次发现收治人员突发急症，排除医疗险情3起，协助值班民警完成

医疗陪护任务。

面对突如其来的疫情，他主动参加战“疫”突击队。刚受领任务，父亲就因病去世，他仅用两天时间为父亲办理了极简易的丧事，第三天就擦干眼泪重返战斗岗位，开启“全天候”战“疫”模式。对党和人民尽忠就是最大的孝，他用自己的实际行动践行着警察的职责使命与忠孝大义。

## 她是顶起病区安全的资深传染病专家

她是衡阳市资深传染病专家，是市公安监管医院收治艾滋病、肺结核病人的“定海神针”。

66岁的她，一身天使白，是监管医院抗疫战场上年龄最大的战斗员，带领着全院的白衣卫士巡诊巡查，顶起守护病区安全的千钧重担。开展疫情防控知识宣讲，针对个别因焦虑、恐慌导致精神萎靡不振的病人，给予重点诊治、心理疏导；充分利用病区现有条件丰富病人生活，缓解病人的心理压力……在这场疫情防控持久战中，她用专业呵护着健康，用敬业守护着平安，筑起一道消杀病毒的“防火墙”。

# 65万亩油菜花如何应对倒春寒

衡南县农技站下到农村指导油菜种植

■本报记者 周瑞华 通讯员 王小娜

本报讯 一过完年，衡南县的65万亩油菜田先后开花了，为衡南的田野大地铺上了一层金色的外衣。

2月14日，在该县农业农村局相关工作人员的陪同下，记者来到了宝盖镇双河口村，适逢当地的农技站站长刘冠正在指导油菜种植户怎样应对接下来几天可能发生的倒春寒。广袤的田野上，绿绿的油菜根正苗壮，花开金黄，看着分外喜人。

据该县农业农村局种植业管理股工作人员介绍，2019年下半年，该县油菜种植面积达到65万亩，在2018年的基础上增加3万亩冬闲田油菜。该局重点推广了高油多抗、高产优质、适合机械化生产的油菜品种，如：丰油737、津油792等优质“双低”油菜品种，实现油菜全部优质杂交化。

该县还在每个乡镇（片区、办事处）创办了一个千亩以上连片的优质油菜高产示范片。油菜生产重点打造“两线、两节、四片”样板示范。

# 24小时不间断巡查搜救流浪乞讨人员

1月23日至2月15日市救助管理站共救助81人

■本报记者 胡亚华 通讯员 杨诗卉

本报讯 风雨交加，一夜返冬，流浪乞讨人员生活得怎样？为有效防控阻击新冠肺炎疫情，连日来，我市民政部门加大了街头流浪人员的搜救及劝导力度，确保做到应救尽救、防控到位。统计显示，自1月23日至2月15日，市救助管理站共救助生活无着的流浪乞讨人员81人，发放口罩100

余只，棉衣20床，棉衣棉鞋5套，救助食品100余袋。

1月23日，市救助管理站紧急部署，成立应急领导小组，启动疫期特殊救助机制。针对生活无着的流浪乞讨人员流动性强、防控难度大、自身防护能力弱等特点，救助管理工作人员采取24小时不间断巡查搜救措施，对救助对象尽力劝导入站，对于不愿意进站的，则进行详

细的身份登记，测量体温，并发放口罩、救助物资以及防疫宣传手册。对疑似身体不适的人员，及时与疾控部门联系，适时送其到医院救治隔离，确保应救尽救、防控到位。疫情期间，救助管理工作人员每天给在站滞留人员测量体温三次并记录备案，发放口罩等防护物资，做好防护措施。目前，共有7名在站滞留人员，已分别进行隔离观察，身体状况正常。

# 2天内恢复耕地原貌

南岳区自然资源局依法查处一起非法采砂洗砂案件，下达停工通知书

■通讯员 王林芝

本报讯 2月14日上午，南岳区自然资源局土地执法监察大队会同南岳镇政府、国土所成功查处了一起非法采砂案件，并以书面的形式下达了停工通知书，责令其恢复耕地原貌。

近日，南岳镇烧田村一村民未经政府部门批准，破坏耕地，擅自在耕地上建设采砂洗砂场，在当地造成极坏影响。该局执法大队和镇国土所在疫情防控非常时期，仍不放松农村居民建房和日常用地动态巡查工作，接到群众举报后，立即会同南岳镇深入烧田村进行调查核实后，认为这是一起典型的破坏耕地违法案件，对治理河道带来一定的危害，必须严肃查处。2月14日上午，工作人员当即向当事人下达了停工通知书，并责令其恢复耕地原貌。通过工作人员以及村支两委的批评教育，该村民认识到破坏耕地擅自建砂石场的危害性，同意接受执法部门处理意见，并承诺在2天内恢复耕地原貌。

# 疫情防控期间还有人聚赌

警方行政拘留15人，缴获赌资24000余元

■本报记者 姚永军  
通讯员 吴文湘 占世杰

本报讯 抗疫期间还聚集赌博？常宁公安接群众举报，当场查获赌博人员15人，缴获赌资24000余元。

为避免发生聚集性交叉感染风险，常宁市公安局要求各基层派出所协助当地党委、政府对群众聚集场所进行清查，及时劝阻、疏散相

关人员，确保群众健康安全。2月11日开始，泉峰派出所协助泉峰街道办事处对辖区麻将馆、棋牌室等人员聚集场所进行全面清查，劝导、疏散聚集打牌娱乐的群众。2月13日19时许，泉峰派出所根据“衡阳群众”举报，在泉峰街道办事处常荫路某门面房五楼查处一起聚众赌博案，当场查获赌博人员15人，缴获赌资24000余元。

经查，违法行为人阳某兴纠

集胡某军、肖某华、刘某辉等人，在常荫路某门面房五楼以扑克牌赌“三公”的方式进行赌博，赌注最少10元，上不封顶。民警赶到现场时，这15名男子赌得正酣。目前，阳某兴等15名违法行为人被公安机关依法行政拘留。

警方提醒：疫情防控期间，请广大市民自觉不参加聚集性活动。如发现聚众赌博，请立即拨打110报警，公安机关将依法从快打击、从重处理。